

ULTIMAS NOTICIAS

La Prensa londinense de hoy acoge con júbilo el viaje de Lord Halifax a Berlín, que emprenderá esta tarde

Homenaje en León al general Aranda

Los japoneses avanzan, a marchas forzadas, hacia Nankin SE RUMOREA QUE SE HA ORDENADO LA EVACUACION DE LA CIUDAD

180.000 hombres realizan el avance de NANKIN ESTÁ MUY CERCA

Shangai. Prosigue impetuoso el avance de las tropas niponas, cuyos efectivos, en número de 180.000 hombres, auxiliados por carros de asalto y otras unidades de guerra motorizadas, avanzan hacia Nankin a marchas forzadas.

Forman parte de estos efectivos 70.000 hombres desembarcados últimamente al norte de Shangai.

Circula el rumor de que en vista de ello, el Gobierno de Nankin ha ordenado la evacuación de la ciudad.

El periódico japonés "Asahi" afirma que ve muy cercana la ocupación de Nankin por las tropas japonesas.

Sigue la presión japonesa en la China del norte Y HAN ATACADO TAMBIEN CHENG-TUNG

Tokio. — Continúa la presión de las fuerzas japonesas en la China del Norte, habiéndose ocupado nuevas e importantes posiciones en la línea Tsi-nan-Fu-kei.

En este sector se han registrado violentísimos incendios en las líneas chinas, por haber estallado numerosas minas, a consecuencia de los bombardeos.

Asimismo los japoneses han atacado Cheng-Tung.

Las últimas resistencias de los chinos en el Ho-gai han quedado también totalmente vencidas.

La aviación nipona no descansa BOMBARDEA LOS PROVISIONAMIENTOS CHINOS Y LA CIUDAD DE AMOI

Tokio. — La aviación nipona prosigue sus ataques contra los provisionamientos chinos y la ciudad de Amoi.

El general Barrera, en Burgos El público, al reconocerle, le tributó un homenaje de simpatía

Burgos. — Anteayer, domingo, por la mañana, cuando salía de orquesta de la catedral de Burgos el general Emilio Barrera, el público le recibió con un homenaje de simpatía y de respeto.

Durante un breve rato, duraron las ovaciones y se dieron innumerables vivas a esta gran figura de nuestro heroico Ejército.

Madrid, invadido por inscripciones soviéticas

LA PROXIMA GRAN OFENSIVA Tranquilidad en el frente de Aragón (Crónica de esta mañana)

La paz impera en todos los frentes de combate. Es una tranquilidad que pone los nervios de punta, especialmente los marxistas, que esperan, no saben por donde, una ofensiva nacional, que terminará con la guerra.

La paz reinante desde hace algunas jornadas es absoluta. En Aragón, no se ha llevado a cabo ninguna operación de importancia, y los frentes han quedado establecidos de la misma forma en que quedaron después de las últimas operaciones en el citado frente.

En el frente madrileño, al igual que en el de Aragón, la tranquilidad ha sido también absoluta. Sin embargo, se han pasado a nuestras filas cinco milicianos rojos. No quiere esto decir que sea una gran cosa. No, porque a diario se pasan en mayor número. Pero es que estos milicianos han traído, de París, algunas fotografías y periódicos marxistas, que nos han ofrecido, cosa que hemos aceptado inmediatamente.

Estos periódicos son de la semana conmemorativa de Rusia, y publican interesantísimas fotografías de la ciudad roja, entre las que merecen destacarse, por su importancia, la del edificio del periódico "El O", el cual se encuentra adornado con una gran estrella soviética y la hoz y el martillo, además de otras inscripciones comunistas.

Otras fotografías dan cuenta de muchos edificios, entre ellos el magnífico de "El Debate" y el edificio del Hotel, se encuentran también espléndidamente adornados con las enseñas de Rusia y otros con la hoz y el martillo.

Puede darse por fracasada la Conferencia de Bruselas SE VUELVE A REUNIR LA CONFERENCIA

China no admite la intervención de Italia

Bruselas. — En la tarde de ayer, celebró su segunda sesión la Conferencia del Pacífico, bajo la presidencia de delegado belga, Ministro Spaak.

En la moción presentada se declaraba la actitud del japon al negarse a asistir a la Conferencia, y se añadía que tal actitud obstaculiza la labor de la Conferencia.

Al fundamentarse esta moción, se afirmaba que el japon había violado los tratados últimos y que no se esperaba que puedan llegar China y el japon a una avenencia, caso de no aceptarse el arbitraje de la Conferencia.

Por lo que se suponía que el japon examinaría la situación creada, con el fin de llegar prontamente a un acuerdo.

Dicha moción fue sometida a la discusión de los miembros de la Conferencia.

El delegado italiano, Conde Aldobrandi, dijo, a este propósito, que según su parecer, la referida moción no hacía sino complicar la situación; por lo tanto, su voto era contrario a su aprobación.

Esto no obstante, la moción fue aprobada por los restantes delegados.

Al concluirse la sesión, el Ministro belga Spaak anunció que la próxima sesión se celebrará el próximo lunes.

Nanking. — Hablando corrido el rumor que Italia se había ofrecido a intervenir en el conflicto chino-nipón para llegar prontamente a la paz, el Gobierno de Nanking, ha hecho pública una nota haciendo saber que no aceptará otra intervención que la de la conferencia de Bruselas.

El Presidente brasileño justifica su golpe de Estado

EL GOBIERNO SOVIETICO, PRESIONA A DELBOS PARA QUE VAYA A RUSIA

Goering va a ir a Polonia y a Viena

Declaraciones del Presidente brasileño Vargas

"AHORA HA SIDO IMPENSABLE HABER ALGO MAS DEJISTIVO VO P"

Nosotros suponemos que en esta semana de agradecimiento a Rusia, por la ayuda que ha prestado a los milicianos de España, se habrán hecho muchos chistes, porque al Madrid castizo, por muchos rusos y franceses que haya, no se les quita el ingenio.

En el momento de la caída de Moscú y de la ciudad de Barcelona, dedicamos un saludo emocionado a los buenos españoles que continúan habitando la ciudad caída de Madrid, a pesar de los ataques y persecuciones de que son objeto por parte de los milicianos rojos y de los enrolados en las brigadas internacionales que actúan en Madrid.

Y volvamos otra vez al frente de Aragón. En este frente se han pasado también a nuestras filas varios milicianos con armamento, los cuales han hecho declaraciones manifestando que los rojos están intranquilos, nerviosos, ante el temor de un ataque de nuestras fuerzas victoriosas.

Es por esto que los rojos tienen este temor tan intenso, y es por esto también que envían grandes refuerzos a los sectores del frente de Aragón para impedir aquella ofensiva.

No conseguirán nada, porque los soldados de España son únicos, y nadie puede impedir su avance victorioso hacia las posiciones que le señale el Gran Mando Nacional.

En su desarrollo, no hubo sino días cursos pomposos, encuadrados en el marco de la política ginebrina, pero sin mirar la realidad, sin ver lo que en China ha hecho el bolchevismo.

Desde hace 20 años, Rusia no ha tenido otra pretensión que volver a China, con el fin de tener bajo su férula a las dos terceras partes de Europa y hacerse la suya en poco tiempo.

A este fin, Cantón se convirtió en un centro de propaganda y Rusia ocupó la Mongolia exterior y el Turquestán chino, amplia base de sus manejos.

Todo esto el japon lo vio, y viendo el peligro, no dudó en oponerse a ello con todas las fuerzas disponibles.

Y esto también debiera haber visto la Conferencia de Bruselas, la cual, porque no ha visto la realidad, puede darse por fracasada.

En su desarrollo, no hubo sino días cursos pomposos, encuadrados en el marco de la política ginebrina, pero sin mirar la realidad, sin ver lo que en China ha hecho el bolchevismo.

Desde hace 20 años, Rusia no ha tenido otra pretensión que volver a China, con el fin de tener bajo su férula a las dos terceras partes de Europa y hacerse la suya en poco tiempo.

A este fin, Cantón se convirtió en un centro de propaganda y Rusia ocupó la Mongolia exterior y el Turquestán chino, amplia base de sus manejos.

Todo esto el japon lo vio, y viendo el peligro, no dudó en oponerse a ello con todas las fuerzas disponibles.

UNA PATRIA LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO EL ESTADO: NACIONAL SINDICALISTA

UN CAUDILLO EL CAUDILLO: FRANCO

Tampoco hubo ayer novedad en los frentes de la guerra

Un General francés dice que la victoria final del Generalísimo Franco se acerca por momentos

LORD HALIFAX, EL PRESIDENTE DEL CONSEJO BRITANICO, EMPRENDO AYER TARDE SU VIAJE A BERLIN, DONDE PERMANECERA DURANTE CUATRO DIAS. EL VIAJE HA LEVANTADO REVUELO, Y HACE CONSTAR UN DIARIO BERLINES QUE LAS CONVERSACIONES DE BERLIN SON DE LA INICIATIVA DE CHAMBERLAIN

del pueblo brasileño hacia su Presidente, Vargas, quien, en el próximo diciembre, se entrevistará con el Presidente de gran importancia a esta conferencia, en que se tratarán asuntos de trascendencia en relación con la política sud-americana.

El Japon, en vista del resultado de la Conferencia de Bruselas, ha resuelto denunciar el pacto de las nueve potencias, cuyo via e parece motivado por el asunto de las colonias. — Llegó ayer a Roma, siendo objeto de atenciones y agasajos, la misión militar yugoeslava que desde hace días se encuentra en Italia.

En España, se reunió ayer tarde el Subcomité de no intervención, acordando, después de declarar el delegado británico adoptado, recabar de ambos bandos beligerantes en España la oportuna respuesta de aceptación de un representante consular en Burgos para que estipule un convenio comercial. — Un buque rojo ha chocado con una mina en la costa de Levante, y navega a la deriva, averiado.

El Vice-almirante Moreno, en el buque-escuela de Flechas Navales

El Excmo. señor don Francisco Moreno, Vice - Almirante Jefe de la Flota de bloqueo del Mediterráneo y de las fuerzas de Tierra, Mar y Aire afectas a aquel servicio, visitó ayer, a las once de la mañana, como ya anunciamos, el buque "Unión", donde está instalada la Escuela de Flechas Navales.

Le acompañaron en su visita al buque el Comandante Militar de Marina y el Inspector de las Flechas Navales, el Jefe de Estado Mayor de la Base Naval y sus ayudantes.

A bordo del buque recibieron a S. E. el Jefe de las Flechas Navales señor Torres Quiroga, con el profesorado del mismo, integrado por el Rdo. P. Tous y los señores Esteban, Antelmo, Carrió, Martín, Saestre y Pitarch.

Se tributaron al Vice-almirante, a su llegada al buque, los honores reglamentarios, formando todos los Flechas en la cubierta del mismo.

El Excmo. Sr. Moreno, después de pasar revista a las Flechas, recorrió detenidamente todos los departamentos del buque, siempre acompañado

Victimas de la barbarie Los Agustinos de El Escorial

Así lo llama un religioso agustino de El Escorial en extensa carta, el cual ha podido evadirse del infierno rojo no hace aún dos meses, después de haber pasado varios meses encarcelado y vivido de incógnito en la Capital.

He aquí los párrafos más salientes de la carta, que ofrecen especial interés:

"El 5 de agosto del 36, una tropa de milicianos comunistas, arma al brazo, se presentó en el Colegio de Estudios Superiores de la calle de la Princesa intimándonos el abandono de la Casa y ordenando subir a un coche estacionado a la puerta. Creímos llegar a la hora de nuestra muerte. Unos policías que se habían unido a los milicianos, nos tranquilizaron asegurándonos que por ahora no pasaría nada. Nos llevaron a la Comisaría y de aquí al Colegio de San Antonio, convertido en cárcel. — El 6 del mismo mes y año llegaron a esta cárcel los religiosos de El Escorial, ciento y más, que milagrosamente escaparon a la muerte en el camino. Los Agustinos del Colegio de la calle de la Bola fueron detenidos y encerrados en la cárcel de Porlier, y los de la calle de Valverde, en la Cárcel Modelo.

Cuatro meses estuvimos sometidos a los caros cuidados de la FAI, que no cesaban de insultarnos y amonazarlos. El 24 de noviembre del 36 comenzaron a salir expediciones de presos de San Antón con destino (decían) a la cárcel de Alcalá. Seríamos en San Antón 1500 presos entre militares, paisanos y religiosos. El 28 del mes indicado partió una expedición compuesta de 250 reclusos, entre ellos iban 50 y tantos nuestros (agustinos). Esta expedición no llegó a Alcalá, y está prohibido que, al llegar a Canelejas, toda ella desapareciera, víctimas de la barbarie. De los Agustinos murieron los PP. Mariano Revilla, Monedero, Zarco, Benito Rodríguez, Arturo G. de la Fuente, Conrado Rodríguez, Joaquín García, Marcos Malumbres, etc. y una porción de estudiantes y H. L. Legos. Dias antes, habían salido los PP. Provincial (Avelino Rodríguez) y Sabino Rodríguez, más dos o tres PP sacerdotes, que corrieron la misma suerte. Quedamos en San Antón los PP. Garrido, José Merino,

Funeral por el alférez legionario Sr. Mulet

El lunes, en la iglesia de los Padres Capuchinos se celebró solemne funeral por el alférez de la Legión don Jaime Mulet Pou, Vieja Guardia de la Falange.

En el centro de la iglesia se había levantado un túmulo cubierto por las banderas nacional y de Falange y sobre él se hallaba el jorro de alférez.

Asistieron a dicho acto el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Marqués de Zayas, a quien acompañaban los señores Sánchez Nebot, Roselló Pericás; Delegado de Trabajo, señor Espejo; Inspector de las JONS, señor Nicolás, y Director de la Casa de Misericordia, señor Pérez.

Asistieron también el secretario particular del Alcalde, señor Tous y Maroto; el padre y familiares del difunto y numerosos fieles.

Reiteramos a la familia del finado nuestro sentido pésame.



Dos aspectos de la visita del Excmo. Sr. Vice-almirante al buque-escuela de Flechas Navales



Dos aspectos de la visita del Excmo. Sr. Vice-almirante al buque-escuela de Flechas Navales

LA SOLUCION DEL CONFLICTO CHINO-NIPON

Esta mañana, el Gobierno inglés hará exploración cerca de los Gobiernos Berlín y Roma

París. — En los círculos que están en contacto con el Quai d'Orsay (Ministerio de Negocios Extranjeros) se comenta la entrevista de Berlín, debe hablarse con la máxima reserva, ya que se trata de asuntos que deben llevarse con extrema delicadeza. "No puede tolerarse, dice, que por culpa de la Prensa se frustrase el más pequeño intento de acercamiento."

Estos dirigentes habían afirmado ahora que el hijo del Duce había perecido, siendo recogido en el desierto en la zona roja, en donde se afirmaba haber estado.

Esta noticia está completamente desmentida, porque el hijo del Duce presidió el domingo un festival atlélico.

LA SOLUCION DEL CONFLICTO CHINO-NIPON

Esta mañana, el Gobierno inglés hará exploración cerca de los Gobiernos Berlín y Roma

París. — En los círculos que están en contacto con el Quai d'Orsay (Ministerio de Negocios Extranjeros) se comenta la entrevista de Berlín, debe hablarse con la máxima reserva, ya que se trata de asuntos que deben llevarse con extrema delicadeza. "No puede tolerarse, dice, que por culpa de la Prensa se frustrase el más pequeño intento de acercamiento."

Estos dirigentes habían afirmado ahora que el hijo del Duce había perecido, siendo recogido en el desierto en la zona roja, en donde se afirmaba haber estado.

Esta noticia está completamente desmentida, porque el hijo del Duce presidió el domingo un festival atlélico.

LA SOLUCION DEL CONFLICTO CHINO-NIPON

Esta mañana, el Gobierno inglés hará exploración cerca de los Gobiernos Berlín y Roma

París. — En los círculos que están en contacto con el Quai d'Orsay (Ministerio de Negocios Extranjeros) se comenta la entrevista de Berlín, debe hablarse con la máxima reserva, ya que se trata de asuntos que deben llevarse con extrema delicadeza. "No puede tolerarse, dice, que por culpa de la Prensa se frustrase el más pequeño intento de acercamiento."

Estos dirigentes habían afirmado ahora que el hijo del Duce había perecido, siendo recogido en el desierto en la zona roja, en donde se afirmaba haber estado.

Esta noticia está completamente desmentida, porque el hijo del Duce presidió el domingo un festival atlélico.

**UNA PATRIA**  
LA PATRIA: ESPAÑA

**UN ESTADO**  
EL ESTADO: NACIONAL SINDICALISTA

**UN CAUDILLO**  
EL CAUDILLO: FRANCO

## Hoy hace un año que se verificó en Burgos, con solemnidad y sencillez magníficas, la transmisión de poderes absolutos del Estado al Generalísimo Franco

### Al conmemorar tan fausto acontecimiento, reiteramos nuestra ferviente e inquebrantable adhesión al ilustre Caudillo salvador de España

¡Viva España!

¡Franco, Franco, Franco!

¡Arriba España!

### El Decreto otorgando al General Franco todos los poderes de la Nación

DECRETO NUM. 138

La Junta creada por decreto de 24 de Julio de 1936 constituía un régimen provisional, y por ende limitado, que respondía a las más apremiantes necesidades de la liberación de España.

Organizada y en perfecta normalidad la vida civil de las provincias rescatadas y establecido el enlace entre los varios frentes de los ejércitos que luchan por la salvación de la Patria, al par que por la causa de la civilización, se impone ya un régimen orgánico y suficiente a la nueva realidad española, que prepara, con la máxima autoridad, su porvenir.

Razones de todo linaje aconsejan las conveniencias de concentrar en un solo poder todos aquellos que han de conducir a la victoria final y al establecimiento, consolidación y desarrollo del nuevo estado con la asistencia decorosa de la nación.

En consideración a los motivos expuestos, y segura de interpretar el verdadero sentir nacional, esta Junta al servicio de España, promulga el siguiente decreto:

Artículo 1.º En cumplimiento de lo acordado por esta Junta de Defensa Nacional, se nombra al Excmo. Sr. General de División, D. Francisco Franco Bahamonde, Jefe del Estado Español que asume todos los poderes de la Nación.

Art. 2.º Se le confirma asimismo el cargo de General en Jefe de todos los Ejércitos de operaciones.

Art. 3.º Revestirá toda solemnidad la transmisión de poderes. En este acto estarán representadas todas las fuerzas que intervienen en el Movimiento Salvador de España, y se dará cuenta de este nombramiento a todos los Estados extranjeros.

Art. 4.º El plazo de tiempo que transcurra entre la transmisión de poderes la Junta de Defensa Nacional continuará sus funciones.

Art. 5.º Quedan derogadas y sin vigor cuantas disposiciones se opongan a éste.

Dado en Burgos, a 29 de Septiembre de 1936.

Firmado: Miguel Cabanellas

### Hoy, Fiesta Nacional

ORDEN GENERAL DE LA COMANDANCIA MILITAR DE BALEARES DEL DIA 30 DE SEPTIEMBRE DE 1937: II AÑO TRIUNFAL  
Fiesta del Caudillo

Declarado Fiesta Nacional la fiesta del Caudillo, mañana primero de octubre, aniversario de la exaltación a Jefe del Estado Español y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales del EXCMO. SEÑOR GENERAL DON FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE, el Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares ha dispuesto que en dicho día se observe el horario de festivo en los Cuerpos, Milicias, Servicios y Dependencias; las fuerzas vistan de gala, se ize el Pabellón Nacional en los edificios Públicos y Militares, se ostenten colgaduras incluso en las casas particulares y por la batería de salvas se hagan las de ordenanza a las 8 horas y 12 de la mañana y a la puesta del sol.

Lo que de orden de S. E. se publica a los fines oportunos.

El Teniente Coronel Jefe de E. M.

Carlos Marín de Bernardo

España se organiza en un amplio concepto totalitario, a través de aquellas instituciones naturales que aseguren su neutralidad política y la continuidad de la historia de España. España se organiza en los más sólidos principios de autoridad, pero que conste que este movimiento no tiene un carácter militar, sino español, para instaurar un régimen jerárquico en cuyos fundamentos se hallen todas las capacidades y valores de nuestra Patria.

Del discurso que el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, pronunció en Salamanca después de la transmisión de plenos poderes.

Correo de Mallorca conmemora con íntima satisfacción la gratísima efeméride de hoy, que representa un grande y trascendental acontecimiento para la vida de nuestra amada Patria.

Y es con el más profundo acatamiento y la mayor reverencia que en este feliz aniversario reitera su honda e inquebrantable adhesión al ilustre Caudillo a quien España deberá su salvación, al mismo tiempo que ruega a Dios guarde su preciosa vida para que pueda llevar a feliz término su patriótica obra.



¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!

### El Generalísimo hablará hoy por radio

En el día de hoy, el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, dirigirá por radio un mensaje a todos los españoles.

La hora se anunciará oportunamente.

Todas las instituciones que respondan a la tradición nacional serán respetadas, como aquellas instituciones autonómicas que existieron cuando España fué grande, pero sin que ello suponga merma o menoscabo de la más absoluta unidad nacional. El Municipio español, de abolengo histórico, será conservado en todo su vigor como entidad pública.

Del discurso que el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, pronunció en Salamanca después de la transmisión de plenos poderes.

### La ceremonia de la transmisión de plenos poderes al General Franco

La proclamación del General Franco como Jefe del Estado español y la transmisión de los plenos poderes a S. E., se verificó en Burgos en la mañana del día 1.º de octubre del año último. La ciudad de Burgos, escenario monumental de grandezas y de acontecimientos históricos, vivió otra gran jornada en la Historia de España.

En aquel día, día magnífico, bañado con la luz de un sol espléndido que levantaba el espíritu del más apocado, la plaza de Antonio Martínez, que tanto valor histórico tiene y en la que se encuentra el edificio de la Junta de Defensa Nacional, se vio llena de un gentío inmenso. Apenas se podía distinguir entre la muchedumbre a las fuerzas que estaban formadas, en honor del insigne Jefe del Estado español.

El primero en llegar, en automóvil, fué el General Queipo de Llano, recibido con una gran ovación, y fué al poco rato apoteósicamente recibido el General Franco, que llegó acompañado del General Mola. Los acordes de las bandas de música se oían difícilmente a causa de los vivas atronadores de la multitud: tan sólo se dejaban oír los acordes bélicos de las trompetas.

El Gobierno en pleno, generales, jefes y altos dignatarios que esperaban en la escalinata del edificio, recibieron al ilustre General Franco, depositario del espíritu y de los ideales del nuevo régimen, cuando se trasladó allí, después que hubo revistado las fuerzas.

En el salón, ante el Gobierno, autoridades, cuerpo diplomático y otras personalidades asistentes, tuvo acto, seguido lugar la ceremonia de transmisión de poderes, ceremonia de una solemnidad y sencillez magníficas. El presidente de la Junta de Defensa Nacional, D. Miguel Cabanellas, el General de los albos cabellos, de cabeza venerable, dijo:

—Señor Jefe del Gobierno español: En nombre de la Junta, os transmito los poderes absolutos del Estado. Os entregamos estos poderes segura esta Junta de que en su ejercicio solamente le ha guiado el anhelo y el deseo de salvar a España. ¡Viva España! ¡Viva el General Franco!

Y Franco, ya Jefe del Estado con todos los plenos poderes y Generalísimo de las fuerzas de tierra, mar y aire, contestó:

—Podéis estar orgullosos de haber cumplido con vuestro deber. Podéis estar seguros de que mi vida entera será consagrada a defender la Patria, o moriré en el empeño. Seguiré luchando con vuestra colaboración y, con esta Junta de Defensa Nacional, continuaremos trabajando por España. ¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva España!

Terminada la sencilla y emocionante ceremonia, el General Franco, acompañado de la Junta Nacional, se asomó al balcón principal del edificio para saludar al pueblo que, impaciente, esperaba al nuevo Jefe del Estado para rendirle el homenaje de su adhesión inquebrantable. Millares de gargantas le aclamaban sin cesar y daban estentóreos vítores a España, al Ejército, a Franco; mientras las tropas, en posición de firmes, presentaban armas.

Y cuando, largo rato después, consiguió imponer el silencio en aquella compacta masa enardecida, habló el Caudillo al pueblo. "Venimos para ser del pueblo — decía, con firmeza, con convicción, S. E. —, no para servir a los capitalistas". "Pedimos el sacrificio de los que tienen más para que cedan un poco a los que tienen menos". "Tened fe en los altos destinos seculares de España".

Así, entre el entusiasmo delirante del pueblo y las firmes promesas del Caudillo, terminó aquella jornada histórica, llena de presagios y de esperanzas.

### La Fiesta Nacional de hoy

Actos en Palma

- A las 8'00 — Dianas, repique de campanas y salvas.
- A las 12'00 — Repiques de campanas, salvas, Misa del Espíritu Santo en la Catedral y Te-Deum.
- A las 12'30 — Concierto en el Borne, hasta las 13'30.
- A las 16'30 — Desfile de fuerzas del Ejército, Milicias y F. E. T. y de las JONS, en la Vía Roma.
- A las 18'30 — Concierto en la plaza de Cort, hasta las 21'00. Iluminación de la fachada del Ayuntamiento.

En el aspecto tributario, el nuevo Estado evitará el atesoramiento de la riqueza mediante la imposición de tributos sobre quienes deben soportarlos.

En el aspecto agrario, la creación del patrimonio familiar será la norma a seguir, evitando que quede la tierra en poder de corporaciones y caciques, y, ayudando directamente al obrero, se atenderá a la independencia del cultivador. Se mejorará la vida económica del labriego, cuidando de que la ciudad le dé en justicia el pago de sus servicios.

Del discurso que el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, pronunció en Salamanca después de la transmisión de plenos poderes.

Nuestras bravas tropas continuaron ayer avanzando en Asturias

La REVOLUCION NACIONAL es la BARRERA INFRANQUEABLE que la España de Franco OPONE A LA INJUSTICIA, la concupiscencia, el medro personal y la cuquería, lacras todas de la VIEJA POLITICA, que ENTERRARON DEFINITIVAMENTE NUESTROS MARTIRES.

Resumen de la Campaña

Frentes de Asturias y León

Los avances de estos últimos días, si bien importantes por la naturaleza de los objetivos conseguidos, han carecido de profundidad que pueda tener una representación relevante en uno de esos mapas en que los aficionados a la guerra siguen el curso de las operaciones clavando banderitas de colores, diversos para cada bando, o bien trazando una línea continua que una las posiciones más avanzadas. La provincia de Asturias, verdadero caos orográfico, en el cual no se sabe que es lo más desconcertante, si la ingente altura de las divisorias o si el caprichoso y entremezclado dibujo de las cordilleras, es uno de los terrenos del mundo más favorables a la defensiva. Desde que la invasión musulmana, después de haber enseñoreado toda la península, se estrelló precisamente en esas alturas que ahora está alcanzando el Ejército de Franco, no hay recuerdo en la Historia de que las tropas de guerra sonaran por aquellas breñas. Esos picos agrestes son imposibles de tomar si los defienden unos pocos hombres que tomen su papel en serio. El abastecimiento de los mismos, una vez ocupados, es tarea difícil y costosa. Y, para colmo de dificultades, una serie de posiciones en tales alturas son fácilmente rodeables por tropas del país conocedoras del terreno, que sepan infiltrarse por desfiladeros y cañadas ocultas de las vistas y protegidos de los fuegos. La complicación de los modernos elementos de guerra y el aprovisionamiento de los grandes efectivos son detalles que no contribuyen, por cierto, a facilitar la solución del problema. La hazaña de colocar un solo cañón en uno de aquellos picos, atravesando kilómetros de sierra escarpada sin un mal sendero de cabras, es empresa tan dificultosa, por lo menos, como la de aprender a tocar el violín. Claro que aprende a tocar el violín cualquiera que tenga sentido musical; pero hay que ver los años que se necesitan para llegar a poner bien los dedos en su sitio!

En la parte oriental de este frente Norte, el día 27 se dió un avance importante. Las tropas que operan a lo largo de la costa llegaron al río Sella, dominando la orilla derecha en su desembocadura y ocupando la bellísima y pintoresca ciudad de Ribadesella, hasta Collera, alturas de Sarom'sella y Peña Rialtella. Esto no se consiguió sin esfuerzo, pues hubo que vencer la tenaz resistencia de los marxistas, que, por lo visto, tienen, a lo largo del Sella, establecida una importante línea fortificada. Por este sector además de las posiciones mencionadas, los españoles ocuparon los pueblos de Cuernas, Poriello, Camango, Mungero, Collera, Barrio Cereceda y Villa Amigo. Todos estos poblados son pequeñas localidades, a corta distancia unas de otras, pues ya sabemos que Asturias está densamente habitada.

Tales operaciones han causado a los rojos, en este día, 500 muertos, que se les ha cogido, entre ellos varios oficiales. El número de prisioneros, si bien no se expresa, ha sido muy elevado, como igualmente el número de milicianos que voluntariamente se han pasado al bando nacional. Ya antes de empezar la jornada se recogieron otros 100 cadáveres del día anterior, con un capitán y tres tenientes. El material cogido y aun no clasificado corresponde a la importancia de la derrota sufrida por los rojos.

Al día siguiente, 28, continuó el avance, ocupándose Becena, Lloranco, Bobia de Arriba, Bobia de Abajo, Villar y Onís, además de numerosos crestones y alturas. La resistencia de los rojos les costó dejar 100 muertos, 75 prisioneros, 60 fusiles y

tres ametralladoras. Se pasaron, en este sector y en este día, 112 milicianos a las filas nacionales.

El día 29 continuaron las operaciones hacia el Oeste, para dominar el valle del Sella, ocupándose Llorcón, Cabeza de la Vega del Puerto, Vega de Collado, Sirviella y Bernués. También se conquistaron una docena de crestones y mesetas, llegando el ala izquierda hasta las inmediaciones de los lagos de Covadonga. Se presentaron, procedentes del campo rojo, 125 evadidos, la mayoría con armamento.

El resumen de estos tres días en este sector es que las fuerzas nacionales (caminan parte del curso del río Sella, y la importante ciudad de su desembocadura, por la derecha; la izquierda está apoyada en alturas cercanas al histórico lugar de Covadonga, santuario nacional pronto a caer en manos más dignas que las actuales poseedoras.

Por la parte del frente de León el día 27 una columna nacional rompió el frente rojo en el sector de Lillo, avanzando ocho kilómetros, ocupando parte de la sierra Marporquera, Peña Picones y el pueblo de Tarna. En Peña Picones, los rojos abandonaron 60 muertos, 41 prisioneros, 4 ametralladoras y más de 100 fusiles con varias centenas de millar de cartuchos. En conjunto, se cogió la guarnición entera, con su armamento. También cerca de Tarna, abandonaron dos cañones.

Por Pajares, se conquistó, por los nacionales, el vértice Raza, llegándose a la línea que une Carmenes con Valdejetas.

En la carretera de Tarna, la Falange de León apresó un camión de milicianos rojos, con armamento.

El día 28 se siguió avanzando por la carretera de Tarna, ocupándose Torcos y se limpió la zona comprendida entre la línea antigua (en la Maraña) hasta la actual. Se han ocupado, por el Ejército español, Los Castiles, Peña Ribia y Corralajo. Cadáveres enemigos enterrados: 200. Armamento cogido: abundante y sin clasificar. En la sierra de Malporquera, pesa a la resistencia marxista, se siguió avanzando. Hasta la fecha, se han cogido, en las operaciones de este frente, 625 fusiles y cientos de miles de cartuchos, además de innumerables granadas de mano y material de fortificación.

El día 29 continuó el avance, partiendo de la Orada y del Marpodre y quedando ocupada toda la Sierra de las Maderas, desde Collado de Muria hasta el Pinar de Lillo. Cayeron las posiciones rojas de Cueto, Forcado, Las Canteras y Los Negros. Otra columna, después de vencer la resistencia roja en el extremo Norte de la sierra de Malporquera, estableció enlace entre ésta y Peña del Águila, tomando las posiciones de Loma Verde y las del Norte de los anteriores. También se ocupó Bucayo, por fuerzas que salieron de Begamian.

Se presentaron 31 milicianos con armas y dos sin ellas.

En los demás frentes

A pesar de algunas escaramuzas brillantes para nuestras tropas, no hubo alteración de las líneas avanzadas, excepto en Aragón, donde los españoles han avanzado en el sector de Villamayor, ocupando Los Collados, Barrancones y La Carrasqueta el día 27. El 28 siguieron avanzando en el sector de Zuera, donde se tomó La Sarda, Regordán, lomas de Enmedio y Portillo. El 29 solo hubo tiroteos.

Actividad de la Aviación

Las baterías anti-aéreas derribaron un Boeing rojo, el día 27. Las ametralladoras de Zuera derribaron otro aparato el día 28.

G. V. 30 septiembre 1937.

Por Dios, por María y por España

Aquí, en estas tres palabras, están sintetizados todos los motivos por los cuales cuantos se precian de Católicos y Españoles luchan y anhelan por la pronta y total victoria sobre el infernal Marxismo-Comunismo.

El es la más rotunda negación de Dios, la mayor blasfemia que contra Él ha vomitado el infierno la mayor y más fiera guerra contra Dios y su Cristo, y por tanto contra toda Religión. Es la antigua y astuta y perversa serpiente que negando, en su odio satánico, a Dios, se revuelve también contra su Madre Divina, Y, como España es y ha sido siempre la Nación de fe pura e incontaminada, la gran glorificadora de Dios y de su Madre; es por esto, que ella, sobre todas las demás naciones de la tierra, se ha atraído sobre sí las iras del averno, cuya encarnación es el Comunismo.

Pero, ¿qué importa?; no prevalecerá jamás. Y no hay Español digno de tan excelso nombre, que, por Dios, por María y por España, no esté dispuesto a darle todo, hasta la misma vida. ¡Todos, pues, a la gran Cruzada, todos a pelear y a vencer! En el frente, con las armas y en la retaguardia, aquí y allí y en todas

partes, todos con el arma invencible de la Oración, especialmente el Santo Rosario, por el cual, no lo dudemos, pronto alcanzaremos la victoria tan deseada.

¡Por Dios, pues, por María y por España!, a rezar todos el Santo Rosario y muy especialmente en este mes de Octubre.

X.

PREVENGASE

Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar, ASEGURANSE en "LA PREVISORA MALLORQUINA", cuya Entidad le cubre todas las molestias y gastos, caso de necesitarlo, o le ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO A LOS DIEZ AÑOS.

Calle Francisco Sancho, 35 Teléfono 2529. Palma de Mallorca

SE ALQUILA

Una finca situada en la calle de San Sebastián, que reúne todas las comodidades. Razón: General Godá, 33 (Colmado).

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo

El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 30 de Septiembre de 1937 - 2.º Año Triunfal

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS. — En el sector oriental, han ocupado hoy nuestras tropas el Monte Iguero, Villaverde, Llenin, Taramo, bosque de la Cotera, cotas 405 y 341, lomas al suroeste de Taramo, Monte Mofrecho, sierra Guana y Corral al sur de Mofrecho. Se han cogido al enemigo muchos muertos, entre ellos un capitán, un teniente y varios milicianos heridos, habiéndose pasado a nuestras filas 45 milicianos, de ellos 32 con armamento.

En el frente occidental, algunos tiroteos. Se han presentado un teniente, dos cabos y 21 milicianos, 15 de ellos con armas.

FRENTE DE LEON. — Han seguido progresando nuestras fuerzas, habiendo alcanzado una de las columnas la posición de Vigó.

Otra columna ha continuado la limpieza del valle de Pumel y ha ocupado el pueblo de Cociñal. Se han presentado 17 milicianos con armamento y 4 sin él.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON. — Se han rechazado los ataques enemigos a las posiciones de Carvas y Osan y algunos en las del sector de Horna.

FRENTE DE MADRID. — Ha habido actividad artillera en algunos sectores. Se han presentado a nuestras filas ocho milicianos. En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

Salamanca, 30 de Septiembre de 1937 - 2.º Año Triunfal. De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

La fiesta del Caudillo en Palma

La ciudad, engalanada

La ciudad de Palma aparece hoy engalanada, para celebrar la Fiesta Nacional del día, declarada para conmemorar el primer aniversario de la exaltación del ilustre Caudillo a la Jefatura del Estado.

Los edificios oficiales lucen colgaduras, así como los balcones y ventanas de la mayoría de las casas.

Diana, repique, salvos

A las ocho, aproximadamente, han empezado los festejos conmemorativos del fausto aniversario.

Las baterías hicieron las salvas de ordenanza, ha habido repique general de campanas y varias bandas de música han recorrido la ciudad, ticando diana.

Al vecindario de Palma

Declarado por la Superioridad Fiesta Nacional el día de mañana, primero de octubre, con motivo del aniversario de la exaltación a la Jefatura del Estado de S. E. el GENERAL FRANCO, espero que todo el vecindario festejará a nuestro GENERALISIMO, engalanando los balcones.

La Banda Municipal dará un concierto extraordinario en el paseo del Borne, a las doce de la mañana, terminando con el Himno Nacional, concreción de nuestra España Una, Grande, Libre e Imperial.

Mallorquines todos, a honrar a España y al Caudillo, en pie y con la mano extendida gritad conmigo: ¡Viva y Arriba siempre España! ¡Viva nuestro GENERALISIMO!

Vuestro Alcalde

Día del «Flecha»

Domingo, día 3

A las 10.—Concentración de los Flechas en las Avenidas.

A las 11.—Solemne Misa de Campaña en "Vía Roma" con asistencia de las Autoridades; seguidamente desfile en Columna de Honor ante las mismas por Vía Roma, Riera, Plaza Weyler, Unión y Borne, quedando allí concentradas las fuerzas.

A las 12.—Inauguración y bendición de la Biblioteca del Flecha en el "Casa Juvenil" núm. 1. En el mismo local inauguración de la exposición de dibujos infantiles.

Tarde: A las 2'30.—Salida de los corredores para la "Carrera del Flecha". Carrera de bicicletas por carretera, con el siguiente recorrido: Palma, Santa María, S'Esglayeta, Palma.

Salida y llegada en la Plaza España. A las 3'30.—Concentración de los Flechas en la Plaza España y llegada de los corredores.

Telegrama al CAUDILLO

Con motivo de celebrarse hoy el primer aniversario de la elevación de nuestro invicto y queridísimo GENERAL FRANCO al cargo de Jefe del Estado y GENERALISIMO de los Ejércitos de tierra, mar y aire, el señor Alcalde ha cursado el siguiente telegrama:

"GENERALISIMO. — Salamanca: Aniversario exaltación V. E. Jefatura Estado, le felicito entusiastamente en nombre pueblo Palma de Mallorca. ¡Viva y Arriba siempre España! — Alcalde, Zaforteza,

Concierto en la plaza de Cort

La banda municipal, a cuyo frente ha recorrido el Alcalde, señor Zaforteza, acompañado del Inspector Jefe de la Guardia Urbana, señor Trespallés, las principales calles de nuestra ciudad, terminado su recorrido se ha dirigido a la plaza de Cort, dando un concierto.

La plaza presentaba ya, desde muy de mañana, magnífico aspecto, con sus balcones engalanados.

Los edificios del Ayuntamiento y la Diputación lucen su ornamentación de las grandes fiestas.

En la tribuna del Consistorio se ha expuesto un gran retrato al óleo del Caudillo, obra del pintor J. Fuster.

Nuestra ciudad presenta el aspecto y animación de los días de fiesta Nacional.

El medio millón de combatientes del Generalísimo Franco crea, impone y defiende en el frente de batalla, el espíritu de la Nueva España.

Veinte millones de españoles que tienen fe en el Caudillo, recogen su espíritu en la retaguardia y consiguen la España, una, grande y libre.

La charla de anoche del General Queipo de Llano

Un artículo de "El Socialista"

¡Buenas noches, señores!



Estoy acostumbrado diariamente a mirar y a leer todos los periódicos que se publican en la zona roja, todo lo que se publica a diario en los más importantes diarios del Frente Popular, para comentarlos después.

En todos los artículos de fondo que publican estos periódicos marxistas, siempre dan algo interesante, pero que no se sale nunca de lo vulgar. Hablan de que van a ganar la guerra, de que nos acusan derrotas diariamente. Hablan, también, diariamente de que es necesario que entre todos los partidos y organizaciones antifascistas de la zona por ellos dominada haya una unión fuerte y ferviente. Hablan de que esta unión es absolutamente necesaria para terminar la guerra pronto y ganarla. Hablan, finalmente, de que la situación de sus ejércitos no es muy buena, que la Sociedad de las Naciones se ha declarado en contra de ellos y de otras tonterías.

Pero hoy, en un periódico rojo, en "El Socialista", he observado, en su artículo de fondo, una noticia muy curiosa, unos párrafos interesantes:

"El capitalismo se ha unido en todo el mundo para luchar contra las masas explotadas. Por tanto, es necesario también que todos los proletarios y antifascistas del mundo entero se unan en su lucha contra el fascismo y capitalismo". Los rojos afirman esto como si nosotros, los que hemos hecho estallar el Glorioso Movimiento Nacional, fuéramos todos capitalistas, cuando la verdad es que casi todos solo tenemos por fortuna o por capital la carrera que tenemos.

A pesar de cuanto digan los rojos, y de cuanto hagan, diciendo que nosotros somos los que no administramos justicia; todos los obreros de nuestra zona, de la zona mandada por el Generalísimo FRANCO, saben que nosotros administramos justicia fielmente. La justicia es para todos. Tapto la administramos a los capitalistas como a los aristócratas. Eso lo saben muy bien los obreros españoles que están en la zona nacional.

Termina el articulista, que escribió el ya citado artículo de fondo en el periódico "El Sindicalista", diciendo que es de absoluta necesidad hacer una revisión del programa de los partidos del antifascismo. Es necesario, añade el citado artículo, que sea modificado el programa del Partido izquierdista, ya que el que actualmente está no satisface los anhelos de los obreros y trabajadores afiliados a los citados partidos y organizaciones.

En Cataluña, los obreros

están descontentos de

Comorera

Comorera

En Cataluña, los obreros están descontentos de la actuación de su Consejero Comorera. Este hombre, al revés de lo que han dicho todos los trabajadores y obreros de la zona anárquica dominada por el Gobierno rojo de Valencia, ha afirmado que para que cambie la actual situación del campo marxista, son necesarios: Que el jornal único que está implantando en la zona por ellos dominada, desaparezca. En esto es verdad, parece que tienen razón.

El sueldo único

Ahora, en la zona roja parece que todos los empleados de un mismo ramo cobran los mismos jornales. Así en un teatro de Barcelona, un famoso cantante, un divo, cobra, allí, lo

mismo que el portero del mismo teatro; y es que los marxistas consideran que el cantante no trabaja tanto como el portero. Claro, así son todos los marxistas, que no admiten ni teorías, ni subdivisiones de trabajo.

En cambio, los dirigentes rojos bien se procuran robar, ya que ganan todo el dinero que quieren en perjuicio de esas masas borreguiles que tienen que estar, quizá varios días, sin poder comer un trozo de pan.

Comorera continúa diciendo que la segunda condición para que se arreglen los asuntos, el estado en que se encuentra la zona roja, es que es necesario modificar los reglamentos que actualmente rigen las fábricas y los talleres de toda Cataluña. Esto es lo que considera Comorera.

Los Comités de obreros

no han dado resultado

Esta segunda condición que indica el citado rojillo, la afirma diciendo que hasta ahora los Comités de obreros formados entre los propios obreros de las fábricas no han dado resultado práctico alguno, sino todo lo contrario, porque ellos, que no tienen experiencia, no saben llevar la dirección técnica de la fábrica, que, por tanto, no va en las normales condiciones que debería ir en el frente de ella hubiese un ingeniero o alguna persona capacitada para llevar la dirección de la fábrica o taller. En esto sí que estoy conforme con Comorera, es verdad que en la zona roja los obreros se han apoderado, formando comités, de las fábricas y talleres, y que éstos nombran a Cataluña el renacimiento de la

El fracaso de la

ofensiva en Aragón

Los catalanes, después de su fracasa y otra vez fracasada ofensiva en el frente de Aragón, han vuelto a Barcelona, y afirman que no hallado buenos resultados esta famosa ofensiva, debido a que ha habido una traición por parte de la Generalidad de Cataluña.

Un francés que estaba enrolado en una de las brigadas internacionales, y que lo primero que ha hecho, en cuanto ha sido posible, ha sido huir rápidamente de Barcelona, y de su brigada, ha declarado que ya no hay ningún español de los que hayan combatido que tenga deseos de ir nuevamente a combatir en esta tremenda vanguardia. Todos ellos piden volver a estar, a trabajar, en la retaguardia.

La moral de los rojos

está muy baja.

La moral de los rojos, en Cataluña, está muy baja. Últimamente, hace no muchos días, cuando pasaba por la Vía Layetana un camión completamente cargado de soldados y milicianos que tenían que ir al frente de Aragón, éstos gritaron: "¡Nos llevan al Matadero!" Lo mismo ha sucedido con otros varios camiones, que, marchando por la Vía Diagonal, se dirigían también al frente. Los que los tripulaban han empezado a gritar: "¡Carne de cañón!" Y otros, como verdaderos borregos que son, han empezado a gritar, cuando pasaban por la misma calle: "¡Mee! ¡Mee!".

Un tren completamente lleno de heridos que provenía del frente de combate, al cruzarse con otro, también completamente lleno de soldados y milicianos que se dirigían al frente de combate, los heridos de aquel tren han empezado a gritar a los que se marchaban al frente que no fueran, porque los iban a llevar a una muerte segura.

El espíritu, como se ve, de los milicianos rojos, ha decaído considerablemente; por todos estos actos se ve como la moral de los milicianos rojos, de los catalanes especialmente, ha decrecido mucho.

El General lanza a continuación algunos camelitos, da cuenta de las operaciones realizadas por nuestras fuerzas durante la jornada y lee la lista de donativos.

INFORMACION DE PALMA

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Sección Femenina. Habiendo recibido nuestra Delegación Provincial la siguiente carta de la esposa de nuestro Generalísimo, esta Sección se complace en darla a conocer al público mallorquín, para que

Frio Industrial, S. A.

Se pone en conocimiento de los tenedores de Obligaciones de esta Sociedad, que a partir de hoy, 1.º de Octubre, se hará efectivo el importe del cupón núm. 17, vencimiento 30 septiembre 1937. — Por acuerdo del C. A. El Secretario, Alfonso Barceló.

TENEDOR DE LIBROS

práctico en correspondencia, poseyendo el inglés, ofrece por horas para cualquier trabajo de oficina. Escribir: M. Aguilo, calle Son Campos, 60.

vea el cariño con que dicha Excmo. Sra. lo recuerda:

Sra. doña Catalina Sureda de mi dicio

Dezcallar.

Mi distinguida amiga: Hemos recibido las bandejas, la copa de plata y el preciosísimo traje de marayán hecho con telas y encajes maravillosos. Muchísimo nos ha gustado, y la mi hija lo guardará como recuerdo.

de esas tierras deliciosas donde hemos pasado temporadas tan agradables. Mi gratitud y la de mi hija para toda esa Organización por la parte que han tomado en ello así como por todo el trabajo que hacen por España. Cuando mi hija se resalte de payesa tendré el gusto de enviarles unas pruebas.

Suya Afms. amiga

Carmen Polo de Franco

VILLAIN & FASSIO S. A. Italiana de Navegación GENOVA Sobre el 1/2 de Octubre saldrá de este puerto directo para SEVILLA el vapor "FRANCA FASSIO," admitiendo carga y pasaje Para Informes: Viuda de Guillermo Palmer Victoria, 14 Teléfono 2154 Telegramas PALMO PALMA DE MALLORCA



# ULTIMAS NOTICIAS

## Un punto internacional

Un artículo de un diario inglés se ocupa en el eje Roma-Berlin

Repasando la prensa británica, vemos un artículo interesante, firmado por Dayman, y que viene en el «Daily Telegraph» de fecha 22 del pasado septiembre y que, por considerarlo interesante, transcribimos de él algunos de sus párrafos. Dice el citado artículo, que hace cinco años estábamos más cerca de la paz que hoy en día.

El armamento aéreo era, dice ese artículo, proporcionado, la potencialidad de Alemania e Italia no existía, y, por lo tanto, no figuraban como grandes potencias; no como ahora, en que, al correr del tiempo, se ha hecho la cuestión del armamento ilimitable. Hubiera existido si las otras naciones hubieran querido y hubieran evitado lo que ocurrió cuando Alemania abandonaba la Conferencia del Desarme sobre el año 1932, cuando invitaba a los pueblos de Europa para evitar los peligros de una gran guerra.

Este mes hace años que Alemania solicitó igualdad de armamentos con Francia a base de formar un ejército de 300.000 hombres, prescindiendo de los tanques, artillería pesada y aviones; pero lo fue negado. Y ahora, ¿qué ha pasado? Que Alemania se ha hecho la potencia más fuerte de Europa; aquella nación que establecía proporciones modestas y que Francia le rechazó, hizo por sí sola lo pertinente para armarse. Cuando la Conferencia del Desarme, Europa se armaba y Alemania se encontraba muy atrasada en cuestión de armamento. Pero asombra lo que ha hecho en muy poco tiempo.

Los fascistas italianos, por su parte, pusieron muy pronto a su país a la cabeza de los europeos. Benito Mussolini, hombre de Estado, de carácter, reconoció enseñando la posibilidad de aquel armamento de Alemania, y públicamente formuló la petición de que se diera a Alemania tra-

to justo y, para ello, propuso que cuatro potencias occidentales firmaran un pacto de paz, duradero por 10 años. La razón que aducía era que consideraba que la Sociedad de Naciones era una cosa basta y complicada y era lo mejor firmar este pacto para conseguir un resultado efectivo.

Esto fue lo que originó el pacto de las cuatro potencias, que intentaron reproducir lo que se llamó el Tratado de Locarno.

Más tarde, Adolfo Hitler asumía las riendas del Gobierno alemán y pronto se le notaron sus grandes dotes de conductor. Más tarde nacieron otros pactos con Checoslovaquia, lo que se refería a la igualdad de derechos, y vino la revisión de tratados, y entonces todos los resortes para la pacificación de Europa fallaron. Francia y Checoslovaquia firmaron otros pactos. Luego viene la intervención a fondo de Alemania e Italia para formar el eje ROMA-BERLIN, y éste sería el que verdaderamente podría proporcionar la paz europea si se extendiera a Londres. Entonces Italia y Alemania se convertirían en su mejor salvaguarda.

Siete grandes intereses hay en el mundo actualmente:

- 1.º El eje Roma-Berlin.
- 2.º La alianza franco-rusa.
- 3.º La alianza franco-checoslovaca.
- 4.º La alianza ruso-checoslovaca.
- 5.º La Pequeña Entente.
- 6.º El Pacto báltico.
- 7.º El protocolo Italia-Austria-Hungría.

Todos estos tratados no van más que a la división de Europa y amenazan con terminar con un gran conflicto. Fundidos todos estos intereses particulares — aspiración italo-alemana — podría llegarse al tratado verdad, a la paz europea.

## Otras noticias de última hora

### LLEGAN A RUSIA NIÑOS Y MUJERES ESPAÑOLES

No los habían dejado desembarcar en Francia e Inglaterra

Radio Madrid ha comunicado, de madrugada, que han llegado a Leningrado dos vapores soviéticos conduciendo fugitivos de Asturias, entre ellos muchas mujeres y 1.400 niños, entre 3 y 16 años.

Se trata de refugiados que huyeron de Gijón e intentaron desembarcar en Francia e Inglaterra, en los cuales países no fueron admitidos a causa de los incidentes y desmanes que los refugiados rojos suelen cometer en los lugares donde son acogidos.

Según algunos periódicos soviéticos 400 de estos niños serán distribuidos en casas destinadas al efecto donde asistirán a clases en que se les instruirá soviéticamente en español.

### PROXIMO DISCURSO DE CHAMBERLAIN

Se espera con expectación

Londres. — Se anuncia un próximo discurso del primer Ministro inglés Lord Chamberlain, cuyo tema será: «La política de la Gran Bretaña en el campo internacional.»

Como es natural, ante el sesgo tomado por las cosas en este campo, el referido discurso es esperado con expectación.

### LA CUESTION DEL MEDITERRANEO

¿Ha fracasado o no la Conferencia tripartita?

Roma. — En los círculos políticos internacionales se dan noticias contradictorias acerca del resultado de la Conferencia tripartita de técnicos navales ingleses, franceses e italianos celebrada en París.

En efecto, al par que desde Ginebra se dice que esta Conferencia ha fracasado, en Londres se manifiesta cierta satisfacción por el resultado de la misma, diciéndose que puede darse por resuelta la cuestión del Mediterráneo.

Según informa «Le Petit Parisien», han informado «Le Petit Parisien», han intentado hacer fracasar la referida Conferencia, y para conseguirlo, Litvinoff notificó a Delbós que Rusia no aceptará las decisiones que se hayan tomado.

### REGRESAN LOS NIÑOS QUE HUYERON

Han llegado 1.500 a San Sebastián

Hoy han llegado a San Sebastián 1.500 niños españoles que habían huido de la zona roja, de las diversas poblaciones de ésta a la nación francesa.

Ahora serán tratados admirablemente por los nacionales. A su llegada a la frontera, han sido recibidos entusiastamente por la gran cantidad de personas que allí se habían congregado para recibir a los muchachitos.

### FRANCO, ALCALDE HONORARIO DE BURGOS

Y se ha concedido a S. E. la medalla de la ciudad

Burgos. — El Ayuntamiento de esta ciudad, con motivo del aniversario de la exaltación del Generalísimo Franco a Jefe del Estado Español, ha decidido concederle la medalla de oro de la ciudad.

Asimismo ha nombrado al Generalísimo Alcalde honorario de Burgos.

### PERDIDA

De una cartera con un aparato de medir la tensión, y otra cartera conteniendo varias cajas de jeringuillas de inyecciones. Se gratificará a quien la presente en Sindicato, 195.

### Frontón Balear



Hoy Viernes 1 Octubre 1937  
Tarde, a las cuatro y media  
ATANO — ECHAVE  
contra  
BARRENECHEA — ARRATE  
ZULAICA — ECHENIQUE  
contra  
ORIO — IRIONDO  
y QUINIELAS  
Detalles, por carteles y programas  
Sábado: partidos y quinielas.

España ha encontrado su Caudillo: Franco. Y el pueblo, nuestro pueblo, en su triple salutación de Franco, Franco, Franco!, sabe que el Caudillo ha encontrado a España, y, devolviéndole su Unidad de Destino, la encamina seguro y sereno por rutas de grandeza, de gloria y de Imperio.

Millones de españoles tienen fé en su Conductor, porque él los guía entre prodigios y gestas, por los senderos de la Guerra y de la Paz.

Hoy hace un año que España depositó su Presente y su Futuro en vuestras manos; por eso hoy, para todos sus hijos es día de gala, fiesta Nacional.

FRANCISCO FRANCO, CAUDILLO DE ESPAÑA ¡SALVE!

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.)

## Mussolini llegó ayer a Roma, de regreso de su triunfal viaje a Alemania

EL PUEBLO ROMANO LE TRIBUTO UN RECIBIMIENTO APOTEOSICO

Mussolini se vió obligado a hablar al pueblo y a salir hasta catorce veces al balcón del palacio Venecia

Ya era de mañana cuando el tren con Mussolini atravesó la frontera austro-italiana

NUMEROSA MUCHEDUMBRE ACLAMABA AL DUCE A SU PASO POR LAS ESTACIONES

Roma. — La vuelta a Italia del Duce, Benito Mussolini, después de su viaje triunfal a Berlín, fué ocasión, durante el día de ayer, en todos los lugares por donde pasó el tren presidencial, de imponentes manifestaciones de simpatía y bienvenida de parte del pueblo italiano, que harán época en la historia del fascismo.

A primeras horas de la mañana pasó la frontera austro-italiana por Brennero el convoy que retornaba a Roma al Duce acompañado del Col-Alfieri, y el Secretario del partido de Ciano, del ministro de Cultura, Starace.

A pesar de la imponente de la hora, en todas las estaciones por donde pasó el tren, especialmente en Balzano y en Trento, numerosa muchedumbre se había congregado en los andenes llevando estandartes y banderas, y tributo al Duce, fundador del nuevo Imperio italiano, cariñosos y entusiastas saludos de bienvenida, con cálidos aplausos y vitores jubilosos.

Ante el frenético entusiasmo del pueblo el tren tuvo que detenerse en diversas estaciones italianas LA PRIMERA PARADA, EN VERONA

Verona. — A pesar de haberse dicho que el tren presidencial que conducía a Roma a Mussolini no pararía en ninguna estación, no obstante, ante el frenético entusiasmo manifestado por el pueblo italiano, el Duce quiso detenerse en algunas; conforme a lo cual, la primera en que se detuvo fué Verona.

En la referida estación, se había congregado, desde primeras horas de la mañana, inmenso gentío, ávido de saludar a su Duce, después de su viaje triunfal a Alemania.

Figuraban entre la muchedumbre diversas compañías de camisas negras, además de las autoridades de la ciudad y diversos grupos de mujeres con ramos de flores con que obsequiar al fundador del Imperio italiano.

A poco más de las ocho, llegó el convoy que conducía al Duce y que fué recibido con indescriptible salva de aplausos y vitores, mezclados con el canto de «Giovinezza» y demás himnos de la revolución.

En su concepto social, el trabajo tendrá una garantía absoluta, evitando las luchas entre los factores de la producción y los abusos del capitalismo.

Se garantizará al obrero la seguridad del jornal, y, en tanto no se dicte la fórmula del salario remunerador que ha de señalar los derechos de los obreros y sus beneficios en los aumentos de producción, serán respetadas todas las disposiciones que impliquen la percepción de un sueldo adecuado a las necesidades de la familia. Pero, a cambio de los derechos que se reconocerán a los obreros, estarán sus deberes y obligaciones, especialmente en cuanto afecte al rendimiento de su trabajo y a su leal cooperación con los demás elementos de la riqueza. Todos los españoles estarán obligados a trabajar según sus capacidades: en un Estado totalitario no se admiten parásitos.

Del discurso que el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, pronunció en Salamanca después de la transmisión de plenos poderes.

## Sigue en Asturias el avance metódico, pero firme

Monte Iguerdo y Villaverde han sido conquistados para España

Por las tierras agrestes de Asturias, por los picachos aureolados de blanca nieve, los soldados de España, llevando la gloriosa bandera nacional, avanzan metódica, pero firmemente hacia la consecución del objetivo final del Norte, hacia la conquista del último reducto bolchevique, la dominación completa por nuestras fuerzas de la población roja de Gijón.

Las brigadas continúan en su brillante avance por el sector costero. La bella carretera que desde Rivadesella se dirige a Villavieja es la ruta victoriosa señalada para nuestros soldados, que, venciendo la resistencia que opone el enemigo, avanzan y conquistan posiciones, pueblos y montes.

Hoy, en el sector oriental, por nuestras fuerzas, las brigadas navarras han sido victoriosamente ocupados el Monte Iguerdo y Villaverde, a pesar de la dura resistencia que oponía el enemigo a nuestro avance.

El enemigo, al divisar a nuestros soldados, ha huido precipitadamente. Sin embargo, si hubiera tenido ánimo suficiente, nos hubiera detenido,

porque las posiciones conquistadas son fortines inexpugnables, si es defendidos por hombres de valía. Algunas de estas posiciones, atacadas por los dinamiteros asturianos, maestros en construir y abandonarlas, eran de cemento armado más de dos metros de espesor. Muchas de ellas habían sido de artilladoras, que cruzaban todo el terreno por donde tenían que pasar nuestros soldados, pero éstos, a pesar de la resistencia inicial que ha ofrecido el enemigo, han conquistado estas posiciones.

Los marxistas han sufrido gran número de bajas. Algunos mineros intentaron oponer, en una de las posiciones, una resistencia desesperada al avance de nuestros navarras, pero éstos asaltaron a la bayoneta posición y desalojando a los rojos cayeron muertos o prisioneros. Ahora, en lo más alto del Monte Iguerdo, elevada posición que yergue casi solitaria en las cercanías de la costa, ondea, victoriosa, y ganando nuevas glorias de las valerosas brigadas navarras, la bandera roja y guialda.

llevando, además, en sus manos banderas y gallardetes con los colores nacionales e hitlerianos.

Particularmente en los alrededores de la estación de Termini, a cuya entrada se había levantado un alusivo y grandioso arco de triunfo, la fuerza pública era imponente para contener a la multitud entusiasmada.

A las seis estaban ya también en los andenes de la estación todas las autoridades de Roma para recibir a Mussolini: el Gobierno en pleno, el gobernador de la ciudad, todo el cuerpo diplomático acreditado en Roma, entre el cual el Embajador de Alemania, los altos jefes y dignatarios del partido fascista, los generales con mando, etc.

Estaban asimismo presentes, para rendir honores, fuerzas del Ejército, con bandera y música, así como algunas compañías de camisas negras y fascios juveniles.

Llega a la capital del Imperio el tren presidencial EL ENTUSIASMO DE LA MULTITUD SE DESORDENA COMO NUNCA, ANTE LA PRESENCIA DEL DUCE

Roma. — A las 6.30 hizo su entrada en la estación Termini el tren presidencial que conducía al Duce, y, apenas se dió cuenta de ello la muchedumbre estacionada en la plaza del Cinquecento, prorrumpió en vitores y aclamaciones y en cantos de himnos de la revolución, al par que agitaba sus gallardetes y banderas.

Mussolini descendió, sonriente, del coche, y, después de recibir, sonriente, el saludo y bienvenida de las autoridades romanas del Gobierno y del cuerpo diplomático, salió del recinto de la estación.

Al aparecer en la puerta, el entusiasmo de la multitud inmensa congregada en la plaza se desbordó como nunca. Los vitores y aplausos atronaban el espacio, al paso que un bosque de brazos en alto se levantaba al cielo y miles y miles de banderas se agitaban sobre el abigarrado de las cabezas.

De pronto, todas las voces cuajaron en el himno «Giovinezza», preludiado por la banda militar, y Mussolini, emocionado, levantó también el brazo, saludando romanamente y para corresponder al saludo de la multitud.

Seguidamente revistió el Duce las fuerzas militares que le rindieron armas, y, en medio del entusiasmo indescriptible del pueblo romano, que no cesaba de aclamar a su Duce, ocupó el automóvil que lo condujo al palacio Venecia.

Desde la estación, al palacio de Venecia IMPONENTE MANIFESTACION ACOMPAÑA A SU DUCE EN TODO EL TRAYECTO

Roma. — El paso de Mussolini a lo largo de la Via Nazionale, camino del palacio Venecia, constituyó asimismo, constantemente, una indescriptible manifestación de simpatía y de fe fascista y de adhesión del pueblo romano al fundador del nuevo Imperio italiano.

La espaciosa vía estaba toda engalanada y todas las aceras materialmente repletas de gente, que no cesaba de aclamar a su Duce con el triple grito de «Duce, Duce, Duce!».

El automóvil que conducía a éste iba precedido de un escuadrón de «carabinieri», y, espontáneamente, formóse, detrás de aquél, imponente manifestación de pueblo, que acompañó a Mussolini hasta su residencia del histórico palacio Venecia.

Habla el Duce a la multitud desde el balcón del histórico palacio Venecia Y EL PUEBLO LO ACLAMA DURANTE Y LE OBLIGA A SALIR A LBACON HASTA 14 VECES

Roma. P. El apoteósico recibimien-

to tributado al Duce por el pueblo romano tuvo su coronamiento en plaza Venecia, una vez llegado Mussolini al palacio del mismo nombre.

La grandiosa manifestación que había acompañado desde la estación estación en la gran plaza, recordando la salida del Duce al balcón para agasajarle de nuevo a lo correspondido Mussolini entre inintermitentes vitores y aclamaciones.

A su vez, el Duce reclamó el silencio y pronunció estas breves palabras, ante la impaciencia de la multitud:

«Camisas negras! Traigo de Alemania y de mis conversaciones con el Führer una impresión profunda y recuerdos inolvidables.»

La amistad italo-germana, como grado por la política del eje Roma-Berlin, la penetración de estos días en el corazón de ambas naciones y peribarrará.

Objetivos de esta amistad: la and trecha solidaridad entre las dos la voluciones, el resurgimiento de la ropa; la paz entre los pueblos deanos de este nombre.»

Cada una de estas breves frases fué entusiastamente interrumpida con entusiastas salvas de aplausos.

El Duce, luego de saludar a la multitud desde el balcón; pero las instantes reclamaciones del pueblo italiano, que quería verle, se asomó nuevamente, hasta 14 veces más, habiéndose cada una de ellas con aplausos y gritos de «Duce, Duce».

Duce! al paso que no cesaba oírse el canto de «Giovinezza» y otros himnos de la revolución.

Roma acaba de vivir uno de los momentos más emocionantes de su historia

LA NOCHE PASADA HA TRANSCURRIDO EN LA CAPITAL DEL IMPERIO ENTRE EL DESBORRANTE ENTUSIASMO PATRIOTICO DEL PUEBLO

Roma. — Durante toda la noche pasada, la ciudad entera se ha vivido animadísima, ofreciendo el aspecto de las grandes fiestas patrióticas.

Continuamente se han visto de los cortejos de jóvenes, camisas grías y vanduardistas, por todas calles, cantando himnos fascistas aclamando al Duce.

Las manifestaciones de júbilo y la llegada del fundador del Imperio italiano después de su viaje triunfal a Berlín, han tenido también su eco en los teatros y cines, donde al fin de cada acto o película se han dado vivas al Duce y se han cantado himnos patrióticos.

La ciudad de Roma acaba de vivir uno de sus momentos más emocionantes de su historia, al hacer suyo el triunfo de su Duce en Alemania.

El pueblo alemán vivió también el entusiasmo de Roma

LAS RADIOS TRANSMITIAN CRONICA DE LA LLEGADA DE MUSSOLINI Y DE SU BREVE PARLAMENTO

Berlin. — También el pueblo alemán vivió ayer el entusiasmo del pueblo italiano, ya que todas emisoras del Reich retransmitieron la radio-cronica de la llegada del Duce a Roma, transmitida por las Italia.

Los altavoces públicos de bares, cafés de Berlín se hicieron eco de aclamaciones del pueblo romano tributadas a Mussolini, y el breve parlamento de éste pronunciado desde palacio Venecia fué oportunamente

(Continúa en la 3.ª página)

## Al Comercio

Se recuerda que hoy todo el comercio, así el de comestibles como el comercio en general, cerrará a las 13.30.

Lo que se publica para general conocimiento. El Delegado, M. Martorell.

## ¡OCTUBRE!, Y EL ROSARIO

Es el mes de las más grandes gestas, el mes de las grandes Victorias: el descubrimiento de América, la Victoria de Lepanto... Es Octubre el Mes del Santísimo Rosario. A éste, sobre todo, está prometida la victoria. A rezarlo, pues, todos, todos los días; y rezarlo, con fe, con amor y confianza, para alcanzar el triunfo definitivo en nuestra guerra contra el Comunismo.